

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.171/2002, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 900 din 11 decembrie 2002 a fost înființată Societatea Comercială „MELANA IV” S.A., persoană juridică cu sediul în localitatea Săvinești str. Uzinei nr. 1, județul Neamț.

Societatea Comercială „MELANA IV” S.A. Săvinești a fost înființată ca urmare a transmiterii fără plată a bunurilor aferente Secției „MELANA IV” Săvinești din domeniul privat al statului și din administrarea Autorității pentru Valorificarea Activelor Bancare în domeniul privat al statului și în administrarea Ministerului Economiei și Comerțului.

Obiectul de activitate al Societății Comerciale „MELANA IV” S.A. Săvinești este producerea și comercializarea de fibre acrilice, având ca materie primă acrilonitrilul.

Capitalul social al Societății Comerciale „MELANA IV” S.A. Săvinești este de 190.869.754 mii lei împărțit în 7.634.790 acțiuni cu o valoare nominală de 25.000 lei, unicul acționar fiind Ministerul Economiei și Comerțului.

Societatea Comercială „MELANA IV” S.A. Săvinești nu a început producția de fibre acrilice, pentru punerea în funcțiune a utilajelor și pentru asigurarea utilităților fiind necesare fonduri pentru investiții în valoare de peste 4 milioane USD.

Potrivit prevederilor Hotărârii Guvernului nr.653/2003 pentru aprobarea Strategiei de privatizare a unor societăți comerciale aflate în portofoliul Ministerului Industriei și Resurselor, pentru anul 2003, cu modificările ulterioare, în luna august 2003 s-a inițiat procedura de privatizare a Societății Comerciale „MELANA IV” S.A. Săvinești. Finalizarea procesului de privatizare și transferarea dreptului de proprietate asupra acțiunilor către noul acționar este estimată pentru luna iunie 2004.

Prin același act normativ se instituie obligația ca în perioada de pregătire a privatizării să fie asigurată conservarea și protecția patrimoniului societății prin instituirea administrării speciale și supravegherii financiare.

Până la finalizarea procesului de privatizare și transferul dreptului de proprietate asupra acțiunilor către viitorul acționar, Societatea Comercială „MELANA IV” S.A. Săvinești nu va dispune de sumele necesare pentru finanțarea cheltuielilor materiale și a lucrărilor de întreținere și conservare a instalațiilor și clădirilor, existând riscul degradării acestora, oferind eventualilor investitori argumente pentru reducerea prețului de ofertă pentru cumpărarea acțiunilor.

Totodată, nu se pot asigura salariile numărului minim de personal necesar pentru efectuarea lucrărilor de întreținere și conservare a instalațiilor.

De asemenea, sunt necesare fonduri pentru asigurarea integrității patrimoniului până la finalizarea procesului de privatizare și transferul dreptului de proprietate asupra acțiunilor.

Aceste fonduri nu constituie un ajutor de stat, deoarece Societatea Comercială „MELANA IV” S.A. Săvinești se află în pregătire pentru privatizare, nu afectează mediul concurențial, deoarece aceste sume nu sunt folosite pentru dezvoltare ci pentru efectuarea lucrărilor de întreținere și conservare a instalațiilor și clădirilor și asigurarea pazei acestei societăți comerciale până la privatizare, sume care ulterior vor fi acoperite prin privatizarea acestei societăți.

Luând în considerare și dispozițiile art.9 alin.(6) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 88/1997 privind privatizarea societăților comerciale, aprobată prin Legea nr.44/1998, cu modificările și completările ulterioare, care prevăd faptul că instituțiile publice implicate nu pot aloca fonduri și nu pot acorda credite societăților comerciale, este necesară crearea cadrului legal pentru acoperirea unor cheltuieli ale Societății Comerciale „MELANA IV” S.A. Săvinești, pentru asigurarea lucrărilor de întreținere și conservare a instalațiilor și clădirilor, pentru asigurarea plății salariilor numărului minim de personal, precum și pentru asigurarea integrității patrimoniului acestei societăți.

Suma necesară va fi alocată de Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie, din capitolul „Cheltuieli legate de plata onorariilor pentru consultanță, agenți de privatizare sau firme de avocatură și cele pentru pregătirea și realizarea privatizării” în baza unei Convenții încheiate între acesta și Societatea Comercială „MELANA IV” S.A. Săvinești în limita sumei de 10,8 miliarde lei.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind autorizarea Oficiului Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie pentru alocarea sumei de 10,8 miliarde lei Societății Comerciale "MELANA IV" - S.A. Săvinești, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.



PRIM – MINISTRU



ADRIAN NĂSTASE